



APEnet – Μία περιήγηση στα αρχεία της Ευρώπης
Ένα Έργο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για μία ενιαία πρόσβαση σε σημαντικές ευρωπαϊκές αρχειακές συλλογές.

Αθήνα, 13 Ιανουαρίου 2012 - Τα Γενικά Αρχεία του Κράτους (Γ.Α.Κ.), είναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουν την ολοκλήρωση του έργου APEnet (Archives Portal of Europe on the Internet – διάρκεια έργου: Ιαν. 2009 έως Ιαν. 2012) τα αποτελέσματα του οποίου είναι διαθέσιμα στο κοινό διαδικτυακώς (<http://www.archivesportaleurope.eu>). Πρόκειται για μία Ευρωπαϊκή Πύλη των Αρχείων που υποστηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο του ανταγωνιστικού προγράμματος e-Contentplus. Λειτουργεί ως εργαλείο συλλογής υλικού 17 εθνικών αρχειακών φορέων και προσβλέπει σε συνεργασία και διάθεση περιεχομένου και προς την ενιαία Ευρωπαϊκή Ψηφιακή Βιβλιοθήκη, την Europeana.

Πρωταρχικός στόχος δημιουργίας του APEnet είναι η ελεύθερη πρόσβαση για όλους τους Ευρωπαίους πολίτες και τη δημόσια διοίκηση, στο υλικό των Εθνικών Αρχείων και άλλων οργανισμών πολιτιστικής κληρονομιάς.

«Το έργο APEnet αποτελεί σημαντική συνεισφορά στην επίτευξη των ευρωπαϊκών κοινωνικών και πολιτισμικών στόχων, αφού ανοίγεται η προοπτική σε κάθε Ευρωπαίο πολίτη να έχει τη δυνατότητα κοινής πρόσβασης, μέσω της Ευρωπαϊκής Διαδικτυακής Πύλης Αρχείων, σε αρχειακό υλικό για έρευνα και μελέτη» όπως επεσήμανε η Διευθύντρια των Γενικών Αρχείων του Κράτους και συντονίστρια έργου για την Ελλάδα, Μαριέττα Μινώτου.

Η Ευρώπη μοιράζεται μία κοινή ιστορία, ενώ οι σημαντικές διαφοροποιήσεις σε αυτήν είναι εκείνες που την κάνουν ακόμη πιο ενδιαφέρουσα. Η Πύλη των Αρχείων της Ευρώπης παρέχει την ευκαιρία σύγκρισης της εθνικής και τοπικής δημιουργίας και ανάπτυξης. Ταυτόχρονα, παρέχει τη δυνατότητα καλύτερης κατανόησης της ατομικότητας αλλά και της σχέσης που μπορούν να έχουν τα κράτη μεταξύ τους σε σχέση με την Ευρωπαϊκή τους ταυτότητα.

Τα Γενικά Αρχεία του Κράτους -ως ο επίσημος εθνικός αρχειακός φορέας στην Ελλάδα- συνεισέφεραν, με το εξαιρετικά πλούσιο αρχειακό υλικό τους, στην υλοποίηση του οράματος ενός κοινού, πολύγλωσσου, σημείου πρόσβασης στην αρχειακή πληροφορία, συμβάλλοντας στην επίτευξη των ευρωπαϊκών στόχων. Η Κεντρική Υπηρεσία των Γ.Α.Κ. καθώς και οι Περιφερειακές Υπηρεσίες του Νομού Κεφαλληνίας και του Ιστορικού Αρχείου Κρήτης έθεσαν στη διάθεση των ευρωπαίων πολιτών μέσω της ευρωπαϊκής διαδικτυακής πύλης (<http://www.archivesportaleurope.eu>) σημαντικά αρχεία, όπως τα αρχεία της περιόδου Όθωνος («Αρχείο Γραμματείας/Υπουργείου Οικονομικών, 1833-1862, Αρχείο Γραμματείας/Υπουργείου Στρατιωτικών, 1833-1862, Αρχείο

Γραμματείας/Υπουργείου Εκκλησιαστικών και Δημοσίας Εκπαιδύσεως, 1833–1862, Αρχείο Γραμματείας/Υπουργείου επί των Οικονομικών - Εθνικά Κτήματα, 1833-1869»), το «Αρχείο Βενετικής Διοίκησης – Φρούριο Άσσου Κεφαλληνίας, 1500-1797» και την «Επίσημη Εφημερίδα της Κρητικής Πολιτείας, 1898-1914». Μέσα από την προβολή αυτών των αρχείων (1.711.846 ψηφιακές λήψεις) και των τεκμηριώσεων που τα συνοδεύουν φωτίζονται διάφορες πτυχές της ελληνικής ιστορίας και προσφέρεται στο ευρύ κοινό μέσα από μία διαφορετική πύλη αναζήτησης ένα σημαντικό εργαλείο έρευνας.

Για τη δυνατότητα συμμετοχής και συνεργασίας πολιτιστικών φορέων θα ακολουθήσει σύντομα ενημέρωση.

Για [περισσότερες πληροφορίες](#) επικοινωνήστε με:

Γενικά Αρχεία του Κράτους - Τμήμα Οργάνωσης & Μελετών

- **Αναστασία Δικοπούλου** (Αρχειονόμος - Βιβλιοθηκονόμος, MBA)

Τηλ. 210 6782272 - Φαξ. 210 6782266 E-mail: org01@gak.gr

- **Γεωργία Τσούρη** (Αρχειονόμος - Βιβλιοθηκονόμος, MSc)

Τηλ. 210 6782273 - Φαξ. 210 6782266 E-mail: org04@gak.gr

Γενικά Αρχεία του Κράτους – Τμήμα Συγχρόνων Αρχείων

- **Αναστασία Κιτσοπούλου** (Βιβλιοθηκονόμος, MSc)

Τηλ. 210 6782223 - Φαξ. 210 6782239 E-mail: synchrona.gak@hotmail.com